

**Зміст:**

*(Натисніть на заголовок для переходу на текст)*

**Загальні питання**

[Перша леді презентувала четвертий епізод освітнього серіалу «Люди з досвідом війни». – Анна Семьонова](#)

[Шмигаль каже, що обговорив із держсекретарем Ватикану встановлення справедливого миру для України](#)

[Росія пошкодила понад 700 українських бібліотек; Від початку повномасштабного вторгнення росія знищила 138 і пошкодила 577 українських бібліотек – Читомо. – Анастасія Ампілогова](#)

**Митці на фронті**

[«Культурний десант» презентував пісню «Плем'я», записану на фронті](#)

**Інформаційний суверенітет та інформаційна безпека України**

[Систему спеціального телерадіомовлення поширили на прифронтові області: що це значить. –Олексій](#)

[Google запускає курси медіаграмотності з протидії маніпуляціям в інтернеті. – Олексій](#)

**Регіональна культурна політика, культурно-мистецькі ініціативи громад**

[Херсонський театр та приватне товариство заплатять 48 тисяч гривень штрафу за змову на торгах](#)

**Креативні індустрії**

[Бренди JUL і TRIP:TYCHN вперше випустили спільну колекцію, присвятивши її подорожам. – КАТЕРИНА КАДАКОВА](#)

**Благодійність. Меценатство. Волонтерство**

[Терен, Жадан, Курган & Agregat: українські зірки випустили пародію на «12 друзів Оушена» заради благодійного збору](#)

[У Свіязі пройде триденний благодійний фестиваль](#)

[У Луцьку на музичному фестивалі збирають кошти для воїнів-музикантів](#)

[Художник Андрій Білунка разом з IR-RUN CLUB продають картину, щоб спрямувати кошти на ЗСУ](#)

[На Волині провели благодійні концерти в підтримку ЗСУ](#)

**Фестивалі**

[Одесит MELOVIN показав перформанс на сцені ATLAS UNITED 2024, щоб нагадати про українських полонених](#)

[В Одесі провели триденний фестиваль «Чорноморський степ»](#)

**Театр**

[«Митниця. Нова режисура». Стартував опенкол для театральних режисерок/ів. – Антон Малиновський](#)

**Музика**

[Klavdia Petrivna стала новою героїнею авторського проєкту Тіни Кароль «Дім звукозапису»](#)

### **Візуальні мистецтва**

[У Києво-Печерській лаврі презентували мистецький проєкт «Молитва за Україну» народного художника Володимира Козюка](#)

[Львівська галерея запрошує на виставку з особливим поглядом на дерева. – Орися Шиян](#)

[Виставку «Під тиском» відкрили в Одеському музеї західного і східного мистецтва](#)

### **ОЛЕКСАНДР ЗВІР. МУЗИКА МІСТА**

[У Музеї сучасного українського мистецтва Корсаків відкриють виставку Радислава Дзюби «Шосте вимирання»](#)

[У Володимирі завершилась 26 Пленерна зустріч художників](#)

### **Кіномистецтво. Кінопрокат**

[Стали відомі переможці Одеського кінофестивалю. – Анна Семьонова; 15-й Одеський міжнародний кінофестиваль оголосив переможців: які фільми стали найкращими. – Ольга Паньків](#)

[Українське кіно продовжує жити навіть під час війни: репортаж із закриття ОМКФ. – Альона Шилова](#)

[Фільм «Ми, наші улюбленці та війна» вийде онлайн на Netflix](#)

[Третій кіноклубний фестиваль українського кіно стартує 14 серпня – які фільми показуватимуть? – Анастасія Ампілогова](#)

[В Україні презентували документальну стрічку «Етос» про Сили спеціальних операцій ЗСУ; В мережі вийде фільм Ангела Ангелова «Етос: Іду на ви» про Сили спеціальних операцій ЗСУ](#)

### **Декоративно-ужиткове мистецтво. Художні промисли. Аматорство**

[Стартує IV Всеукраїнський творчий конкурс «Що для мене Україна?». – Микола Іванців](#)

### **Безбар'єрність**

[В УКРАЇНІ ПОЧАВ ПРАЦЮВАТИ ЧАТБОТ, ЯКИЙ ДОПОМАГАЄ ЗНАЙТИ БЕЗБАР'ЄРНІ ЛОКАЦІЇ. – Олена Ткаліч; В Україні запрацював чат-бот для пошуку безбар'єрних локацій. – Анна Семьонова](#)

### **Просвітництво**

[Зняли освітній серіал про історію української нації](#)

### **Література. Книговидання**

[В Україні заснували премію для букблогерів](#)

[Нам потрібні союзники: хто з іноземних авторів приїде на літературний фестиваль «Фронтера» у Луцьку. – Катерина Ношкалюк](#)

[На «Фронтері» у Луцьку Леся Бондарук та Богдан Паска розкажуть, за що судили волинських шістдесятників. – Катерина Ношкалюк](#)

[Оголосили дати проведення XV Міжнародного поетичного фестивалю Meridian Czernowitz](#)

[На фестивалі Faine Misto 2024 презентують книгу «Історії, які варто почути». – Олег Челяк](#)

Політика пам'яті: сучасні підходи та бачення Міністра у справах ветеранів України

Видавництво UA Comix випустило малюнок «Символи незламності»  
Книга рецептів Євгена Клопотенка вийшла у Великій Британії та США  
«Сенс на Хрещатику» та «Україна без сміття» збирають російські книжки на переробку: куди звертатися. – Анна Семьонова

### **Музейна справа**

Київ: відкрилася виставка унікальних археологічних знахідок з України, врятованих завдяки Естонії

До колекції Музею Корсаків увійшли твори легендарного українського художника Олександра Архипенка

Не книгами єдиними: острозькому музею передали цікаву порцеляну  
Триває ідентифікація викрадених РФ картин: херсонські музейники упізнали ще п'ять робіт. – Катерина Белякова

### **Охорона культурної спадщини**

Українські реставратори можуть подати заявки на стажування у Франції;  
Українські реставратори стажуватимуться у Франції: оголосили прийом заявок.  
– Анна Семьонова

Дубенський замок отримав унікальну колекцію монет XVII століття. – Анна Семьонова

### **Ситуація довкола незаконного руйнування Садиби Зеленських**

Садибу Зеленських у центрі Києва знесли незаконно, – Мінкульт  
Прокуратура відкрила кримінальне провадження за фактом знесення Садиби Зеленських у Києві

Нацполіція розслідує знесення будинку 19 століття в Києві  
Кличко відреагував на знесення старовинної садиби Зеленських у центрі Києва

Знесення садиби Зеленських: Київ вимагатиме від забудовника відновити пам'ятку. У будівельній компанії обшуки. – Наталія Балюх; Київ вимагатиме відбудувати незаконно знесену садибу Зеленських, у забудовника – обшуки. – МАРІЯ КАБАЦІЙ

### **Бібліотечна справа. Читання. Промоція читання**

Проект «Вільні читають українською!» зібрав 20 тисяч книг для бібліотек українських регіонів. – Яна Качковська

### **Навчальні заклади. Кадри**

Що несуть зміни у магістерських програмах провідних вищих музичних закладів України? – МАРИНА ГОРДІЄНКО

### **Релігія**

Представник Ватикану відвідав собор в Одесі, пошкоджений російською атакою

В окупованому Криму почали демонтаж храму ПЦУ – ЗМІ

### **Підтримка України у світі**

У Японії проведуть художню виставку на підтримку України. – Анна Семьонова

«Зруйновані домівки нагадують лялькові будиночки» – діорами українських переселенців експонують у Лондоні. – Яна Качковська

Відомий американський художник малює новий мурал у Гостомелі. – Олексій

В Празі відкрилася перша українська книгарня: фото. – Олексій

## Загальні питання

Перша леді презентувала четвертий епізод освітнього серіалу «Люди з досвідом війни». – Анна Семьонова

Дружина Президента Олена Зеленська презентувала четверту серію освітнього серіалу «Люди з досвідом війни. Гідність. Взаємодія», у якій ідеться про коректну взаємодію з ветеранами й ветеранками, які мають помітну інвалідність. Дружина Президента наголосила, що поводитися з ветераном з інвалідністю треба «так само, як і з будь-якою іншою людиною», і це головний принцип спілкування. Докладніше:

<https://shotam.info/persha-ledi-prezentovala-chetvertyu-epizod-osvitnoho-serialu-liudy-z-dosvidom-viyny/>

Шмигаль каже, що обговорив із держсекретарем Ватикану встановлення справедливого миру для України

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль провів 22 липня зустріч у Києві із державним секретарем Святого престолу кардиналом П'єтро Пароліном. Докладніше:

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-parolin-shmyhal-vatykan-zustrich/33046232.html>

Росія пошкодила понад 700 українських бібліотек; Від початку повномасштабного вторгнення росія знищила 138 і пошкодила 577 українських бібліотек – Читомо. – Анастасія Ампілогова

Від початку повномасштабного вторгнення до 25 червня 2024 року росія знищила 138 і пошкодила 577 українських бібліотек. Загалом станом на 25 червня кількість пошкоджених пам'яток культурної спадщини становить 1085 об'єктів. З них національного значення – 121, місцевого – 884, щойно виявлених – 80. Росія завдала руйнувань українським культурним пам'яткам у регіонах: Харківська область – 307; Херсонська область – 150; Донецька область – 125; Одеська область – 116; Чернігівська область – 70; Київська область та м. Київ – 69; Запорізька область – 46; Миколаївська область – 45; Дніпропетровська область – 39; Львівська область – 36; Луганська область – 30; Сумська область – 26; Хмельницька область – 10; Полтавська область – 6; Вінницька область – 4; Житомирська область – 4; Кіровоградська область – 1; Черкаська область – 1. У МКПІ наголосили, що майже вся територія Луганської та значні частини територій Запорізької, Донецької та Херсонської областей перебувають у тимчасовій окупації, що унеможливує обрахунок точної кількості зруйнованих або пошкоджених пам'яток культурної спадщини, що були пошкоджені в ході бойових дій та окупації. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724207-rosiya-poshkodila-ponad-700-ukrainskikh-bibliotek>

<https://bit.ua/2024/07/vid-pochatku-povnomasshtabnogo-vtorgnennya-rosiya-znyshhyla-138-i-poshkodyla-577-ukrayinskyh-bibliotek-chytomo/>

## **Митці на фронті**

«Культурний десант» презентував пісню «Плем'я», записану на фронті  
«Культурний десант» у межах проєкту «Фронтowa студія» представив нову пісню – «Плем'я». Як і решта пісень проєкту, цей трек було записано у рухомій студії звукозапису в зоні ведення бойових дій, точніше – на Харківському напрямку, в районі Вовчанська, під постійні звуки вибухів. У записі пісні взяли участь – Максим Karrabuss, у цивільному житті учасник волинської реп-формації DLF, Олександр Ремез (REMEZ), у цивільному житті рокабілі-музикант, В'ячеслав Шведов, військовослужбовець, мультиінструменталіст (у пісні грає партію бас-гітари), та Артур Темченко, військовослужбовець (у пісні «Плем'я» грає на кахоні). Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724645-kulturniy-desant-prezentuvav-pisnyu-plemya-zapisanu-na-fronti>

## **Інформаційний суверенітет та інформаційна безпека України**

Систему спеціального телерадіомовлення поширили на прифронтіві області: що це значить. –Олексій

Під час засідання уряду було прийнято рішення про поширення спеціальної системи телерадіомовлення на Донецьку, Миколаївську, Херсонську та Запорізьку області. Докладніше:

<https://shotam.info/systemu-spetsialnoho-teleradiomovlennia-poshyryly-na-pryfrontovi-oblasti-shcho-tse-znachyt/>

Google запускає курси медіаграмотності з протидії маніпуляціям в інтернеті. – Олексій

Google та Jigsaw запустили ініціативу з медіаграмотності в Україні для боротьби з поширенням дезінформації онлайн та підвищення стійкості до поширених методів онлайн-маніпуляцій. Ініціатива використовує підхід під назвою «пребанкінг» (prebunking – дослівно «попереднє розвінчування»). Для цього створили три навчальні відео про три найпоширеніші в Україні методи маніпуляції. Щоб розкрити ці моменти, у відео використовуються реалістичні сімейні діалоги за участі відомих українських особистостей та їхніх родичів у кухонному оточенні. Докладніше:

<https://shotam.info/google-zapuskaie-kursy-mediahramotnosti-z-protydii-manipuliatsiiam-v-interneti/>

## **Регіональна культурна політика, культурно-мистецькі ініціативи громад**

Херсонський театр та приватне товариство заплатять 48 тисяч гривень штрафу за змову на торгах

Антимонопольний комітет встановив, що вони змовились, аби нівелювати конкуренцію на торгах. Департамент міського господарства Херсонської міськради у 2021 році проводив закупівлю послуг. Для свята «Масниці» шукали підрядника, який організує виставки, ярмарки та фестивалі у місті. У двох закупівлях взяли участь Херсонський обласний музично-драматичний театр імені

Миколи Куліша та ТОВ «Фестивальний центр». Антимонопольний комітет встановив, що обидва учасники під час підготовки та участі у торгах змовились між собою, порушуючи Закон України «Про публічні закупівлі». Тож дії Херсонського театру та товариства визнали антиконкурентними та такими, що спотворили результати торгів. За це обидва учасники заплатять штраф на загальну суму 48,8 тисяч гривень. Також впродовж трьох років їм не можна брати участь у публічних закупівлях. Докладніше:

<https://kherson.rayon.in.ua/news/724280-khersonskiy-teatr-ta-privatne-tovaristvo-zaplatyat-48-tisyach-griven-shtrafu-za-zmovu-na-torgakh>

### **Креативні індустрії**

**Бренди JUL і TRIP:TYCH вперше випустили спільну колекцію, присвятивши її подорожам. – КАТЕРИНА КАДАКОВА**

Українські бренди JUL та TRIP:TYCH презентували спільну колекцію, що є своєрідним нагадуванням про важливість відкриття нових життєвих маршрутів. До лімітованої лінійки увійшли одяг, аксесуари та косметичні засоби. Докладніше:

<https://divoche.media/2024/07/18/brendy-jul-i-trip-tych-vpershe-vypustily-spilnu-kolektsiiu-prysviatyvshy-ii-podorozham/>

### **Благодійність. Меценатство. Волонтерство**

**Терен, Жадан, Курган & Agregat: українські зірки випустили пародію на «12 друзів Оушена» заради благодійного збору**

Українські артисти та інфлюенсери знялись у пародії на голлівудський блокбастер «12 друзів Оушена». Ролик зняли ATLAS UNITED 2024, щоб зібрати кошти на потреби Збройних сил України. Серед залучених артистів DOROFEEVA, Артем Пивоваров, DANTES, Сергій Жадан, учасники гурту Курган & Agregat, блогер Міша Лебіга, засновник ATLAS Дмитро Сидоренко, співвласник monobank Олег Гороховський, стендап-комік Василь Байдак, ветеран Олександр «Терен» Будько, а також намальований персонаж Білий Пес. За сценарієм артисти та інфлюенсери збираються разом аби пограбувати вигаданий банк і задонатити на користь Збройних сил України. Організатори музичного фестивалю ATLAS UNITED 2024 разом з UNITED24 та MONOBANK планують зібрати 100 мільйонів гривень на дрони, а також на придбання роботизованих платформ. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724116-teren-zhadan-kurgan-agregat-ukrainski-zirki-vipustili-parodiyu-na-12-druziv-oushena-zaradi-blagodiynogo-zboru>

### **У Світязі пройде триденний благодійний фестиваль**

26–28 липня відбудеться «Світязь Фест» – благодійний триденний Фестиваль просто неба на території Nester-House Пляж у Шацькій громаді. На сцені в різні дні глядачі зможуть зустрітись з зірками української естради, всесвітньо відомими колективами та виконавцями, такими як Степан Гіга, гурт «Друзі Мої», Роман Скорпіон, Ivan NAVI, Вася Харізма та багато інших. Також глядачі зможуть долучитись до благодійного збору на підтримку військовослужбовців

Шацької громади, які захищають країну в найгарячіших напрямках (100 ОМБр, 14 ОМБр, 24 ОМБр та ін.). Докладніше:

<https://shatsk.rayon.in.ua/news/724954-u-svityazi-proyde-tridenniy-blagodiyiny-festival>

У Луцьку на музичному фестивалі збирають кошти для воїнів-музикантів

У Луцьку триває чотириденний музичний фестиваль HONEY MUSIC-2024, де виступатимуть музиканти зі Львова та Луцька, а ще можна відвідати репетиції, майстер-курси, лекції й тематичні воркшопи. У межах фестивалю заплановано лекції від музикантів та їхні виступи у різних локаціях. Крім того, до події долучився львівський віолончеліст Денис Литвиненко. У Кафедральному костелі Петра і Павла 18 липня музикант представив для слухачів музику Баха. Докладніше:

<https://lutsk.rayon.in.ua/news/724178-u-lutsku-na-muzichnomu-festivali-zbirayut-koshti-dlya-voiniv-muzikantiv>

Художник Андрій Білунка разом з IR-RUN CLUB продають картину, щоб спрямувати кошти на ЗСУ

Закарпатський художник, митець Андрій Білунка намалював картину, яка стане лотом спеціального аукціону, присвяченого майбутньому забігу, який проведе в Ужгороді 4 серпня Іршавська громадська організація IR-RUN CLUB. Кошти від продажу картини будуть спрямовані на підтримку підрозділів Повітряних сил ЗСУ. Докладніше:

<https://khust.rayon.in.ua/news/724738-khudozhnik-andriy-bilunka-razom-z-ir-run-club-prodayut-kartinu-shchob-spryamuvati-koshti-na-zsu>

На Волині провели благодійні концерти в підтримку ЗСУ

Заслужений ансамбль пісні і танцю України «Колос» дав 7 та 13 липня благодійні концерти, на яких збирали гроші на безпілотник для одного з підрозділів ЗСУ, в якому несуть службу воїни-земляки. Докладніше:

<https://life.rayon.in.ua/news/723637-na-volini-proveli-blagodiyini-kontserti-v-pidtrimku-zsu>

### Фестивалі

Одесит МЕЛОВІН показав перформанс на сцені ATLAS UNITED 2024, щоб нагадати про українських полонених

Уродженець Одеси, музикант МЕЛОВІН презентував новий трек «Вбиваєш мене» на сцені музичного фестивалю ATLAS UNITED 2024, під час якого у його спину поціливі постріл, щоб нагадати про військових та цивільних у російському полоні. Уривок перформансу співак опублікував у своїх соцмережах. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724988-odesit-melovin-pokazav-performans-na-festivali-atlas-united-2024-shchob-nagadati-pro-ukrainskikh-polonenikh>

В Одесі провели триденний фестиваль «Чорноморський степ»

В Одесі завершився триденний фестиваль «Чорноморський степ». Музиканти з Києва, Львова та Одеси зібралися, щоб відновити кобзарську традицію



в місті. Під час проведення фестивалю «Чорноморський степ» відбувся ярмарок культур. Кожен глядач мав змогу знайти для себе улюблену музику, виконавців і мелодії. Крім того, гості могли відвідати майстер-класи, оглянути намети з різноманітними виробами. Докладніше:

<https://odesa.rayon.in.ua/news/725018-v-odesi-proveli-tridenniy-festival-chornomorskiy-step>

### **Театр**

«Митниця. Нова режисура». Стартував опенкол для театральних режисерок/ів. – Антон Малиновський

Стартував опенкол для театральних режисерок/ів «Митниця. Нова режисура». Цього року організатори пропонують поставити виставу за італійським драматургом Луїджі Піранделло. Третій фестиваль від київського Театру драми і комедії на лівому березі Дніпра відбудеться за підтримки Італійського Інституту культури при Посольстві Італії в Україні та буде побудований на текстах італійського драматурга Луїджі Піранделло. Учасники зможуть обирати один з 17 запропонованих організаторами текстів та подати заявку на участь. Переможниця/переможець матиме можливість поставити виставу за обраним текстом на сцені Театру драми і комедії на лівому березі Дніпра в наступному сезоні. Докладніше:

<https://lyuk.media/news/customs-festival/>

### **Музика**

Klavdia Petrivna стала новою героїнею авторського проекту Тіни Кароль «Дім звукозапису»

Українська співачка Klavdia Petrivna, яка приховує свою особистість, стала героїнею п'ятого випуску авторського проекту Тіни Кароль «Дім звукозапису». Співачка разом із жіночим кавер-бендом Freedom-jazz виконала пісню «Намалюй мені ніч», автором музики якої є відомий український композитор Мирослав Скорик, а текст створив письменник Микола Петренко. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724252-klavdia-petrivna-stala-novoyu-geroineyu-avtorskogo-proektu-tini-karol-dim-zvukozapisu>

### **Візуальні мистецтва**

У Києво-Печерській лаврі презентували мистецький проєкт «Молитва за Україну» народного художника Володимира Козюка

У стінах Києво-Печерської лаври презентували унікальний мистецький проєкт «Молитва за Україну». Проєкт об'єднав митців з 12 міст України. Центральна тема проєкту – образ «Української мадонни», оточеної найважливішими історичними та мистецькими артефактами різних регіонів України. Цей образ уособлює не лише Божу Матір, але й усіх українських жінок-матерів. Виставка є частиною мистецької течії «Мистецтво через усвідомлення – Art through the awareness» і триватиме до 25 серпня.

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724223-u-kievo-pecherskiy-lavri-prezentovali-mistetskiy-proekt-molitva-za-ukrainu-narodnogo-khudozhnika-volodimira-kozyuka>

Львівська галерея запрошує на виставку з особливим поглядом на дерева.  
– Орися Шиян

Львівська мистецька «Я Галерея» Павла Гудімова запрошує на виставку про дерева «Дендропарк». Нею галерея розпочинає серію проєктів, де мистецтво базується на феноменах природи. На виставці можна оглянути твори художників від 1960-х років до сучасних, а також репродукції класиків. Митці презентують власний погляд на дерева – їхній пошук особливої мови, осмислення сутності та образу дерев. Серед авторів, роботи яких представлені на виставці «Дендропарк», – художники Павло Бедзир, Яків Гніздовський, Карло Звіринський, Євген Лисик, Павло Маков, Альбіна Ялоза, Рембрандт ван Рейн, Мартін Шонгауер, Олександр Ранчуков, Богдан Гуляй, Петер Гельбих, Дмитро Молдованов, Сергій та Георгій Якутович, Микола Попов, Степан Голінчак, Юрій Смольський, Руслан Тремба, Василь Гудак, Володимир Патик, Сергій Адамович. Виставку «Дендропарк» можна оглянути з 18 липня по 13 жовтня у «Я Галерея Пентхаус». Докладніше:

[https://zaxid.net/lvivska\\_galereya\\_zaproshuye\\_na\\_vistavku\\_z\\_osoblivim\\_poglyadom\\_na\\_dereva\\_n1589879](https://zaxid.net/lvivska_galereya_zaproshuye_na_vistavku_z_osoblivim_poglyadom_na_dereva_n1589879)

Виставку «Під тиском» відкрили в Одеському музеї західного і східного мистецтва

В Одеському музеї західного і східного мистецтва відбулося відкриття виставки «Під тиском». Тридцять робіт, що відображають емоційний стан авторів під час війни, були підняті над простором під кутом, що посилює сприйняття і дозволило глядачам відчувати глибину почуттів художників. Захід зібрав художників, кураторів, мистецтвознавців та поціновувачів мистецтва, які мали змогу побачити роботи шести митців, які були змушені залишити власні домівки через війну. Всі вони продовжують працювати в Одесі. Роботи створено в різних стилях, але всіх їх об'єднує одне – всі роботи робилися під «тиском». Також публіці представили перформанс, центром якого стали художники, які зібралися навколо інсталяції: «Обідній стіл: тимчасово переміщений». Під час перформансу кожен з авторів (Владислав Ламаш, Дмитро Журавель, Катерина Білетіна, Галина Безверхня, Гліб Мардеросянець, Олександр Танасюк) розповів свою історію і те, над чим він зараз працює. Докладніше:

<https://odesa.rayon.in.ua/news/724919-vistavku-pid-tiskom-vidkrili-v-odeskomu-muzei-zakhidnogo-i-skhidnogo-mistetstva>

ОЛЕКСАНДР ЗВІР. МУЗИКА МІСТА

У Центрі сучасного мистецтва Івано-Франківська відкриття фотовиставки Олександра Звіра. Виставка триватиме до 14 серпня. Докладніше:

<https://postimpreza.org/announcements/oleksandr-zvir-muzyka-mista>

У Музеї сучасного українського мистецтва Корсаків відкриють виставку Радислава Дзюби «Шосте вимирання»

26 липня у Музеї Корсаків відбудеться відкриття виставкового проєкту Радислава Дзюби «Шосте вимирання». Докладніше:

<https://lutsk.rayon.in.ua/news/724509-u-muzei-suchasnogo-ukrainskogo-mistetstva-korsakiv-vidkriyut-vistavku-radislava-dzyubi-shoste-vimirannya>

У Володимирі завершилась 26 Пленерна зустріч художників

У Володимирі відбулось закриття XXVI Міжнародного пленеру художників «Колорит-2024», який пройшов цього року під гаслом «Володимир: місто, де оживають фарби». Зустріч проходила 19 липня у фойє культурно-мистецького центру міста. Серед 12 щорічних учасників – Ігор Мацюк, Олександр Ромашук, Тетяна Токарева-Асломкова, Леся Мартинюк, Валентина Залунина, Алла Літвінчук, Микола Черняк, Дмитро Свірін, Діана Шимчук, Юлія Стеффес, Катерина Юрчук та Оксана Спольська. Докладніше:

<https://volodymyr.rayon.in.ua/news/724057-u-volodimiri-zavershilas-26-plenerna-zustrich-khudozhnikov>

### **Кіномистецтво. Кінопрокат**

Стали відомі переможці Одеського кінофестивалю. – Анна Семьонова; 15-й Одеський міжнародний кінофестиваль оголосив переможців: які фільми стали найкращими. – Ольга Паньків

Журі XV Одеського міжнародного кінофестивалю оголосило переможців під час закриття фестивалю у Києві 20 липня. У національній конкурсній програмі найкращий український повнометражний ігровий фільм – «Сірі бджоли», реж. Дмитро Мойсеєв. Найкращий український повнометражний документальний фільм – «Гляделов», реж. Ксенія Кравцова. Спеціальну відзнаку за найкращу режисуру отримав фільм «Киснева станція», реж. Іван Тимченко. Спеціальну відзнаку Національної конкурсної програми здобула і стрічка «Яса», реж. Сергій Маслобойщиков. У Міжнародній європейській конкурсній програмі найкращим європейським фільмом став «Майже нічого», реж. Гжегож Дембовський. Спеціальну відзнаку міжнародної програми отримали фільми «Чорничні мрії» – реж. Даг Йоган Гаугерюд та «Секс» – реж. Елене Мікаберідзе. Приз FIPRESCI Одеського міжнародного кінофестивалю отримав Євген Мазуренко за фільм-дебют «Сопілка Перуна». Докладніше:

<https://shotam.info/staly-vidomi-peremozhtsi-odeskoho-kinofestyvaliu/>  
[https://kino.24tv.ua/peremozhtsi-odeskogo-mizhnarodnogo-kinofestivalyu-yaki-filmi\\_n2602104](https://kino.24tv.ua/peremozhtsi-odeskogo-mizhnarodnogo-kinofestivalyu-yaki-filmi_n2602104)

Українське кіно продовжує жити навіть під час війни: репортаж із закриття ОМКФ. – Альона Шилова

20 липня відбулась церемонія закриття 15-го Одеського міжнародного кінофестивалю, під час якої були оголошені лауреати щорічного ОМКФ. Ведучими церемонії закриття 15-го ОМКФ, яка пройшла у КВЦ «Парковий», стали акторка Дар'я Трегубова та ведучий телеканалу ICTV та Радіо Культура Вадим Карп'як. Як пройшла церемонія закриття фестивалю та чим він відрізняється від попередніх років, докладніше:

<https://suspilne.media/culture/795805-ukrainske-kino-prodovzue-ziti-navit-pid-cas-vijni-reportaz-iz-zakritta-omkf/>

Фільм «Ми, наші улюбленці та війна» вийде онлайн на Netflix

Документальна стрічка Антона Птушкіна «Ми, наші улюбленці та війна» – про стосунки людей та їхніх тварин на тлі російського вторгнення в Україну, буде доступна на Netflix 31 липня. Докладніше:

<https://www.cinema.in.ua/my-nashi-uliublentsi-ta-viina-netflix/>

Третій кіноклубний фестиваль українського кіно стартує 14 серпня – які фільми показуватимуть? – Анастасія Ампілогова

З 14 серпня до 14 вересня в Україні відбудеться третій кіноклубний фестиваль українського кіно, який запрошує глядачів та глядачок на безоплатні покази найкращих національних стрічок останніх років. Провести фестиваль у своєму місті можуть всі охочі – організатори запрошують до співпраці кураторів кіноклубів та активістів, які можуть запропонувати простір для показів. «Нове українське кіно» – програма фестивалю, докладніше:

<https://bit.ua/2024/07/tretij-kinoklubnyj-festyval-ukrayinskogo-kino-startuye-14-serpnya-yaki-filmy-pokazyvatymut/>

В Україні презентували документальну стрічку «Етос» про Сили спеціальних операцій ЗСУ; В мережі вийде фільм Ангела Ангелова «Етос: Іду на ви» про Сили спеціальних операцій ЗСУ

Канал «Армія TV» презентував документальний фільм «Етос» режисера Ангела Ангелова про Сили спеціальних операцій ЗСУ. Стрічку присвячено бійцям Третього окремого полку Спеціального призначення імені Святослава Хороброго. 16 липня в київському кінотеатрі «Жовтень» відбувся закритий допрем'єрний показ першого епізоду серії документальних фільмів «Етос», на якому були присутні воїни ССО, представники Міністерства оборони, фахівці з комунікацій у сфері оборони та волонтери, що долучилися до створення фільму. 28 липня стрічка стане доступною для перегляду на ютуб-каналі «Армія TV – Військове телебачення України», а в День Сил спеціальних операцій, 29 липня, відбудеться прем'єрний показ фільму на телеканалі «Армія TV». Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724412-v-ukraini-prezentovali-dokumentalnu-strichku-etos-pro-sili-spetsialnikh-operatsiy-zsu>

<https://www.cinema.in.ua/film-etos-anhela-anhelova/>

**Декоративно-ужиткове мистецтво. Художні промисли. Аматорство**

Стартує IV Всеукраїнський творчий конкурс «Що для мене Україна?». – Микола Іванців

Конкурс приурочено до Дня Незалежності України. Організатори: Благодійний фонд «Об'єднання світових культур» / United World Cultures Foundation / UWCF (основний організатор), Український координаційний центр з підвищення правової освіти населення, Українська молодіжна правнича асамблея. Метою конкурсу є культурно-освітній розвиток, формування у дітей і підлітків національної ідентичності, патріотичного виховання, збереження культурної спадщини, соціальної підтримки талановитої молоді, сприяння їхній самореалізації

та творчому розвитку, популяризації волонтерської діяльності дітей та підлітків в умовах воєнного стану. Докладніше:

<https://busk.rayon.in.ua/news/724064-startue-iv-vseukrainskiy-tvorchiy-konkurs-shcho-dlya-mene-ukraina>

### **Безбар'єрність**

**В УКРАЇНІ ПОЧАВ ПРАЦЮВАТИ ЧАТБОТ, ЯКИЙ ДОПОМАГАЄ ЗНАЙТИ БЕЗБАР'ЄРНІ ЛОКАЦІЇ.** – Олена Ткаліч; **В Україні запрацював чат-бот для пошуку безбар'єрних локацій.** – Анна Семьонова

В Україні розпочав роботу чатбот «Доступно!», який допомагає маломобільним людям знайти безбар'єрні місця. Завдяки цифровому сервісу люди з інвалідністю, пенсіонери та батьки з дітьми можуть швидко знайти безбар'єрні локації. Докладніше:

[https://socportal.info/ua/news/v-ukraini-pochav-pratciuvati-chatbot-yakii-dopomagaе-znaiti-bezbarerni-lokatcii/#google\\_vignette](https://socportal.info/ua/news/v-ukraini-pochav-pratciuvati-chatbot-yakii-dopomagaе-znaiti-bezbarerni-lokatcii/#google_vignette)

<https://shotam.info/v-ukraini-zapratsiuvav-chatbot-dlia-poshuku-bezbar-iernykh-lokatsiy/>

### **Просвітництво**

**Зняли освітній серіал про історію української нації**

Науково-популярна платформа Need Science & Education з партнерами випустила безплатний освітній серіал про історію української нації «Завдяки їм: історії українців та українок». Проект складається з чотирьох форматів, що охоплюють п'ять періодів української історії – XIX століття, доба української революції, період «Розстріляного відродження», часи українського дисидентства в СРСР та незалежності України. Усю інформацію розказують простою мовою, без складних термінів. В анімованому відеосеріалі кожен епізод розповідає про конкретну історичну постать, котра уособлює період української історії. У першому епізоді – Революція Гідності та громадський активіст Роман Рагушній. Проект підготували двома мовами – українською та англійською. Докладніше:

<https://history.rayon.in.ua/news/724931-znyali-osvitniy-serial-pro-istoriyu-ukrainskoi-natsii>

### **Література. Книговидання**

**В Україні заснували премію для букблогерів**

Фестиваль «Книжкова країна» заснував премію для книжкових блогерів. Організатори запрошують голосувати за улюблених книжкових блогерів, а вони обіцяють запросити до участі букблогерів з найбільшою кількістю згадок. Читачі впливатимуть на результати премії і шляхом голосування обиратимуть книги, які вважають найкращими. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724922-v-ukraini-zasnuvali-premiyu-dlya-bukbloggeriv>

**Нам потрібні союзники: хто з іноземних авторів приїде на літературний**

фестиваль «Фронтера» у Луцьку. – Катерина Ношкалюк

Міжнародний літературний фестиваль «Фронтера» повертається до Луцька після перерви. До дискусій та розмов долучаться не тільки українські письменники та культурні діячі, а і запрошені гості з-за кордону. Серед них польська письменниця Малжата Реймер, іспанська воєнна кореспондентка Марія Сеновійя, португальська авторка Ана Франса, польський громадський діяч та україніст Ришард Купідур та інші. Хто ці люди, якою є їхня місія та чого чекати від цього річної програми, докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724191-nam-potribni-soyuzniki-khto-z-inozemnikh-avtoriv-priide-na-literaturniy-festival-frontera-u-lutsku>

На «Фронтері» у Луцьку Леся Бондарук та Богдан Паска розкажуть, за що судили волинських шістдесятників. – Катерина Ношкалюк

Під час IV Міжнародного літературного фестивалю «Фронтера» у Луцьку історики Леся Бондарук та Богдан Паска проведуть дискусію на тему «Вони розвалили СРСР. Волинські шістдесятники у протистоянні русифікації та окупації України». Під час розмови історики розкажуть, які зв'язки мали волинські шістдесятники з киянами й львів'янами, та як склалися їхні долі після першого суду над шістдесятниками в Луцьку. Розмова про волинських шістдесятників відбудеться 27 липня в Окольному замку. Докладніше:

<https://history.rayon.in.ua/news/724215-na-fronteri-u-lutsku-lesya-bondaruk-ta-bogdan-paska-rozkazhut-za-shcho-sudili-volinskikh-shistdesyatnikov>

Оголосили дати проведення XV Міжнародного поетичного фестивалю Meridian Czernowitz

XV Міжнародний поетичний фестиваль Meridian Czernowitz відбудеться 8–10 вересня у Чернівцях. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724902-ogolosili-dati-provedennya-khv-mizhnarodnogo-poetichnogo-festivalyu-meridian-czernowitz>

На фестивалі Faine Misto 2024 презентують книгу «Історії, які варто почути». – Олег Челяк

Під час фестивалю Faine Misto 2024 у Львові 4 серпня презентують книгу з історіями про те, як українці зустріли повномасштабне вторгнення росії в Україну. Історії збирали під час і після торішнього фестивалю. Сам фестиваль триватиме 2–4 серпня. Докладніше:

<https://suspilne.media/culture/796123-na-festivali-faine-misto-2024-prezentuut-knigu-istorii-aki-varto-pocuti/>

Політика пам'яті: сучасні підходи та бачення Міністра у справах ветеранів України

Журі Міжнародного літературного конкурсу «Коронація слова» оголосило переможців в номінації «Романи». Надано список переможців, фіналістів, спецнагороди та дипломантів. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724387-ogolosili-peremozhtsiv-mizhnarodnogo-literaturnogo-konkursu-koronatsiya-slova-za-2023-rik>

Видавництво UA Comix випустило малюнок «Символи незламності»

У збірці опубліковано історії про символи російсько-української війни «Драмтеатр», «Півник», «Прапор». 50 грн з кожного примірника переказуватимуть на підтримку 12 бригади Національної гвардії України «АЗОВ». Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/723823-vidavnitstvo-ua-comix-vipustilo-malopis-simvoli-nezlamnosti>

Книга рецептів Євгена Клопотенка вийшла у Великій Британії та США

Книга рецептів українського кухаря Євгена Клопотенка The Authentic Ukrainian Kitchen: Recipes from a Native Chef вийшла англійською у Великій Британії та США. У книзі зібрані як повсякденні рецепти, так і святкові страви. Також є чимало старовинних рецептів, котрі вже майже забулися. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/723822-kniga-retseptiv-evgena-klopotenka-viyshla-u-velikiy-britanii-ta-ssha>

«Сенс на Хрещатику» та «Україна без сміття» збирають російські книжки на переробку: куди звертатися. – Анна Семьонова

Усі бажаючі здати російські книжки, журнали, каталоги, брошури та іншу паперову продукцію можуть принести їх у такі місця: книгарня «Сенс на Хрещатику» за адресою: Хрещатик, 34 та станція «Україна без сміття» за адресою: вулиця Саперно-Слобідська, 25/4. Зібрані книжки будуть передані на переробку картонно-паперовому комбінату. Усі виручені від макулатури кошти організатори спрямують на підтримку книгарні та фонду «Гуркіт». Вони планують зібрати понад сім мільйонів гривень на мобільну станцію ППО МЕСНАТРОНИКС для 101-ї бригади ППО. Докладніше:

<https://shotam.info/sens-na-khreshchatyku-ta-ukraina-bez-smittia-zbyraiut-rosiyski-knyzhky-na-pererobku-kudy-zvertatysia/>

### **Музейна справа**

Київ: відкрилася виставка унікальних археологічних знахідок з України, врятованих завдяки Естонії

Музейну виставку присвячено українсько-естонській дружбі. Днями в Національному музеї історії України відкрилася виставка «Від моря до моря. Merest mereni» – повідомляють на фейсбук-сторінці цього закладу. На виставці демонструються унікальні археологічні знахідки з України, які були врятовані завдяки Естонії, та те, як естонці допомагають Україні захищатися від російського вторгнення на полі бою та у сфері культури. Виставку відвідала Надзвичайний та Повноважний Посол Естонської Республіки Аннелі Кольк. Докладніше:

<https://history.rayon.in.ua/news/724426-kiiiv-vidkrilasya-vistavka-unikalnikh-arkheologichnikh-znakhidok-z-ukraini-vryatovanikh-zavdyaki-estonii>

До колекції Музею Корсаків увійшли твори легендарного українського художника Олександра Архипенка

Експозиція Музею Сучасного Українського Мистецтва Корсаків поповнилась графічними творами українського і американського художника, який зробив великий внесок у розвиток скульптури ХХ століття, Олександра Архипенка. Роботи належать до серії Les formes Vivantes («Живі форми»), створеної митцем у 1963 році. До серії входять десять оригінальних літографій, чотири з яких стали надбанням Музею Корсаків. Роботи прибули до України зі США, їх придбали на аукціоні. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/723805-do-kolektsii-muzeyu-korsakiv-uviyshli-tvori-legendarnogo-ukrainskogo-khudozhnika-oleksandra-arkhipenka>

Не книгами єдиними: острозькому музею передали цікаву порцеляну

Музею книги та друкарства Державного історико-культурного заповідника Острога передали нетиповий експонат – оригінальну порцеляну. Колекцію музею поповнив молочник Полонського порцелянового заводу із зображенням Івасика Телесика 1970-х років. Художник – Микола Козак. Докладніше:

<https://ostrog.rayon.in.ua/news/724891-ne-knigami-edinimi-ostrozkomu-muzeyu-peredali-tsikavu-portselyanu>

Триває ідентифікація викрадених РФ картин: херсонські музейники упізнали ще п'ять робіт. – Катерина Белякова

Працівники Херсонського художнього музею ідентифікували ще п'ять викрадених росіянами творів мистецтва. Це офорти художника Юрія Діденка, створені ним у 1987 році на тему українського фольклору. Докладніше:

<https://suspilne.media/kherson/795759-trivae-identifikacia-vikradenih-rf-kartin-hersonski-muzejniki-upiznali-se-pat-robit/>

### **Охорона культурної спадщини**

Українські реставратори можуть подати заявки на стажування у Франції; Українські реставратори стажуватимуться у Франції: оголосили прийом заявок. – Анна Семьонова

Національний інститут спадщини Франції, в рамках співпраці між Міністерством культури Франції та Французьким інститутом в Україні, організовує програму стажування, спрямовану на розвиток потенціалу у сфері реставрації для українських фахівців з консервації та реставрації творів мистецтва. Хто може взяти участь: українські фахівці з консервації та реставрації творів мистецтва. Перевага надається спеціалістам з реставрації живопису, але заявки можуть подавати всі охочі. Що пропонують: двотижневе стажування у Франції з 21 жовтня по 1 листопада 2024 року. Відвідування французьких інституцій, які займаються збереженням культурної спадщини; практичні майстер-класи з реставрації та консервації від досвідчених французьких фахівців; безкоштовні міжнародні переїзди, проживання, харчування та екскурсії; переклад всіх зустрічей та майстер-класів з французької на українську мову. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724454-ukrainski-restavratori-mozhut-podati-zayavki-na-stazhuvannya-u-frantsii>



<https://shotam.info/ukrainski-restavratory-stazhuvatymutsia-u-frantsii-oholosyly-pryyom-zaiavok/>

Дубенський замок отримав унікальну колекцію монет XVII століття. – Анна Семьонова

Дубенський замок на Рівненщині отримав від мецената унікальну колекцію монет XVII століття. Серед 220 монет, переданих до музею, срібні карбовані гроші часів правління короля Польщі Сигізмунда III Вази, датовані 1620-ми роками. Більшу частину нумізматичного скарбу становлять «боратинки» – мідні розмінні монети шелягів Речі Посполитої, що перебували в обігу під час правління Яна II Казимира Вази в 1660-х роках. Докладніше:

<https://shotam.info/dubenskyu-zamok-otrymav-unikalnu-kolektsiiu-monet-xvii-stolittia/>

*Ситуація довкола незаконного руйнування Садиби Зеленських*  
*Садибу Зеленських у центрі Києва знесли незаконно, – Мінкульт*

У Києві почали зносити історичний будинок відомий громадськості як «будинок Євменія Зеленського» або «садиба Зеленських». У міністерстві культури та інформаційної політики України стверджують, що це руйнування історичної забудови – цинічне порушення пам'яткоохоронного і містобудівного законодавства та Державних будівельних норм. Наразі будинок не має юридичного статусу пам'ятки чи «щойно виявленого об'єкта культурної спадщини», як це передбачено пам'яткоохоронним законодавством. Водночас за даними Історико-архітектурного опорного плану міста Києва цей будинок розташований в історичному ареалі міста і визнаний значною історичною будівлею під назвою «Садибний житловий будинок» другої половини XIX ст. Такий статус повинен був би захистити будинок від знесення. Адже діяльність в історичних ареалах регулюється не тільки Законом України «Про охорону культурної спадщини», але й зокрема Державними будівельними нормами і правилами «Планування та забудова територій». Ці норми передбачають, що у межах історичних ареалів населених місць необхідно зберігати історично цінні архітектурно-містобудівні якості традиційного характеру середовища, а також забороняється знесення цінної історичної забудови. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724677-sadibu-zelenskikh-u-tsentri-kieva-znesli-nezakonno-minkult>

Прокуратура відкрила кримінальне провадження за фактом знесення Садиби Зеленських у Києві

Шевченківська окружна прокуратура міста Києва розпочала кримінальне провадження за фактом незаконного руйнування Садиби Зеленських. Згідно з інформацією прокуратури, на будівлю був накладений арешт ще в січні 2024 року в межах іншого кримінального провадження, пов'язаного з незаконним знищенням об'єктів культурної спадщини. Незважаючи на заборону, 19 липня 2024 року невстановлені особи з використанням важкої будівельної техніки зруйнували будинок. За інформацією Мінкульту, такого дозволу нікому не надавали. Докладніше:

<https://kultura.rayon.in.ua/news/724894-prokuratura-vidkrila-kriminalne-provadhennya-za-faktom-znesennya-sadibi-zelenskikh-u-kyevi>

Нацполіція розслідує знесення будинку 19 століття в Києві

Правоохоронці проводять слідчі дії. Техніку, якою зносили будинок, вилучили, зараз вирішується питання щодо її арешту. Справу відкрили за статтею про «умисне незаконне знищення, руйнування або пошкодження об'єктів культурної спадщини чи їх частин». Докладніше:

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-natspolitsia-znesennia-budynku-kyiv/33044139.html>

Кличко відреагував на знесення старовинної садиби Зеленських у центрі Києва

Мер Києва Віталій Кличко відреагував на знесення старовинної садиби Зеленських, назвавши його «цинічною провокацією». У цьому контексті Кличко звернув увагу на акцію під будівлею міськради, мовляв, чому активісти не ставлять запитань парламенту, який, за словами мера Києва, вже «понад 5 років так і не ухвалив поданий містом законопроект, щоб столиця мала важелі впливу на недобросовісних власників старовинних будівель». В Офісі генпрокурора заявили, що 19 липня, попри накладений арешт, невстановлені особи в порушення обмежувальних вимог із застосуванням важкої будівельної техніки зруйнували будинок. Їхні дії кваліфікували як знищення майна, на яке накладено арешт (ч. 1 ст. 388 КК України). Також розслідується факт проведення будівельних робіт всупереч накладеній заборони, який кваліфіковано як самовільне будівництво на самовільно зайнятій земельній ділянці (ч. 3 ст. 197-1 КК України). Докладніше:

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-klychko-reaktsiya-znesennya-sadyba-zelenskykh/33044874.html>

Знесення садиби Зеленських: Київ вимагатиме від забудовника відновити пам'ятку. У будівельній компанії обшуки. – Наталія Балюх; Київ вимагатиме відбудувати незаконно знесену садибу Зеленських, у забудовника – обшуки. – МАРІЯ КАБАЦІЙ

Столична влада подасть позов до суду стосовно забудовника, який незаконно зніс садибу Зеленських, а також до власників будинку. Від них вимагатимуть відбудувати історичну будівлю в тому вигляді, який вона мала. Міський голова Віталій Кличко зазначив, що землю під садибою Зеленських місто не передавало власнику будівлі. Тож встановлення будь-яких парканів навколо ділянки, заїзд будівельної техніки і будь-які роботи там незаконні. Також, за словами Віталія Кличка, міська влада наполягатиме, щоб правоохоронці з'ясували та оприлюднили для громадськості всіх фігурантів, які стоять за процесом знищення садиби. Він пообіцяв надавати правоохоронцям необхідну документацію для об'єктивного розслідування і притягнення винних до відповідальності. Докладніше:

<https://suspilne.media/kyiv/796007-znesenna-sadibi-zelenskih-kiiv-vimagatime-vid-zabudovnika-vidnoviti-pamatku-u-budivelnij-kompanii-obsuki/>

<https://life.pravda.com.ua/culture/kijiv-vimagatime-vidbuduvati-nezakonno-znesenu-sadibu-zelenskogo-302787/>

### **Бібліотечна справа. Читання. Промоція читання**

**Проект «Вільні читають українською!» зібрав 20 тисяч книг для бібліотек українських регіонів. – Яна Качковська**

У межах всеукраїнського проекту «Вільні читають українською!» станом на 22 липня вдалося зібрати близько 20 тисяч книг для поповнення бібліотек та створення мобільних книжкових куточків у шести областях України. Тарас Кремень ініціював збір книг до 210-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка. Понад сто установ і організацій по усій Україні долучилися до акції. Найбільше книг відправили до Херсонської (понад 8 тисяч) та Миколаївської (майже 5 тисяч) областей, допомагаючи відновити книжкові фонди, які постраждали від обстрілів. Книги також збирають для Запорізької, Донецької, Луганської, Харківської та Сумської областей. Мовний омбудсман підкреслив, що серед зібраних книжок є підручники, наукова та художня література. Він зазначив, що завдяки активності проекту вони можуть швидко відновлювати книжкові фонди у бібліотеках, які постраждали найбільше від російських обстрілів. У межах проекту відновлюють бібліотеки та створюють мобільні куточки в укритах для підтримки культурного розвитку й освіти у регіонах, що зазнали найбільших руйнувань. Докладніше:

<https://suspilne.media/culture/796055-proekt-vilni-citaut-ukrainskou-zibrav-20-tisac-knig-dla-bibliotek-ukrainskih-regioniv/>

### **Навчальні заклади. Кадри**

**Що несуть зміни у магістерських програмах провідних вищих музичних закладів України? – МАРИНА ГОРДІЄНКО**

У середині липня Єдина державна база освіти почала відображати зміни в освітніх програмах для музикантів/ок, що вступатимуть на магістратуру. Так, Національна музична академія України та Львівська національна музична академія імені Миколи Лисенка пропонують професійні програми замість наукових, що існували у цих закладах у попередні роки. Пропонована професійна програма коротша за термінами навчання та визначає інші завдання у вихованні магістрів, орієнтовані більше на практичну діяльність. Що означають ці зміни та які подальші кроки музичних академій у зв'язку з таким переходом? І чи справді таке ощадження коштів завдяки зменшенню держзамовлення можливе без втрати якості у підготовці музикантів/ок? Фахівці та фахівчині, причетні до вищої музичної освіти, прояснюють найважливіші питання. Докладніше:

<https://theclaquers.com/posts/13438>

### **Релігія**

**Представник Ватикану відвідав собор в Одесі, пошкоджений російською атакою**

Державний секретар Святого престолу кардинал П'єтро Паролін 20 липня відвідав Одеську область. Паролін зустрівся з представниками місцевої католи-

цької спільноти, ознайомився з роботою українського зернового коридору та «оглянув зруйнований внаслідок російської атаки Спасо-Преображенський кафедральний собор». Докладніше:

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-predstavnyk-vatykanu-odesa/33044206.html>

В окупованому Криму почали демонтаж храму ПЦУ – ЗМІ

В Євпаторії в окупованому Криму підконтрольна Росії влада розпочала демонтаж Хрестовоздвиженського храму Православної церкви України. Із храму зняли купол, розібрали верхню частину церкви. Докладніше:

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-evpatoria-demontazh-tserkvy/33045787.html>

### Підтримка України у світі

У Японії проведуть художню виставку на підтримку України. – Анна Семьонова

У японському місті Йокогама в Yokohama Kohoku Gallery & Space Yahei з 26 липня по 28 липня проходить виставка на підтримку України, де будуть представлені фотографії та художня кераміка Галини Шевцової та живопис і роботи з бамбука Мінору Судзумура. На виставці також будуть експонуватися поетичні твори Наталії Медведєвої (хайку), Кенсаку Умеда (вільні вірші) і Шіко Мочідзукі (хайку). Художні фотороботи історика архітектури, професора Київського національного університету будівництва і архітектури Галини Шевцової присвячені дерев'яним церквам та мальовничим фольклорним святам України. У рамках виставки проводитимуться численні заходи та дискусії, а також лекція-презентація Шевцової на тему «Подібності між старовинною архітектурою і традиціями України та Японії». Докладніше:

<https://shotam.info/u-yaponii-provedut-khudozhniu-vystavku-na-pidtrymku-ukrainy/>

«Зруйновані домівки нагадують лялькові будиночки» – діорами українських переселенців експонують у Лондоні. – Яна Качковська

На фестивалі архітектури у Лондоні виставили мініатюрні будиночки, змайстровані українською молоддю, яка була змушена залишити свої домівки через повномасштабне вторгнення росії. Діорами із взуттєвих коробок виставили в Центрі дизайну EH Smith у Лондоні. Інсталяція називалася «Переосмисли свого сусіда» і була частиною Лондонського фестивалю архітектури та Тижня біженців у Великій Британії, що проходив у червні. Програму очолив The Giant Dolls' House Project – арттерапевтична майстерня, заснована архітекторкою Катєю Де Хаас дев'ять років тому. На виставці «Переосмисли свого сусіда» представили діорами, створені українською молоддю в Лондоні, а також привезені з Харкова. Що відтворювали у діорамах, докладніше:

<https://suspilne.media/culture/795841-zrujnovani-domivki-nagaduut-lalkovi-budinocki-diorami-ukrainskih-pereselenciv-eksponuut-u-londoni/>

Відомий американський художник малює новий мурал у Гостомелі. –

## Олексій

Американський художник з Лос-Анджелеса Trek Thunder Kelly почав створювати мурал у Гостомелі, який прикрашатиме клуб «Чотири леви». До американського митця приєдналася українська художниця Олена Янко. Тематика розписів включає квіти, символи миру та єдності, а також елементи, що відображають культурну спадщину України. Через свої роботи художник прагне підтримати українців у важкий час та показати красу і силу духу народу. Митці створюють мурал у межах проєкту Flowers for Hope («Квіти надії»), ініціатором якого є сам Trek Thunder Kelly. Цей проєкт має на меті не тільки прикрасити місто, але й надихнути місцевих жителів, підкреслюючи важливість єдності та надії у важкі часи. Докладніше:

<https://shotam.info/vidomyu-amerykanskyy-khudozhnyk-maliuie-novyy-mural-u-hostomeli/>

## В Празі відкрилася перша українська книгарня: фото. – Олексій

У Празі відкрилася перша українська книгарня-кав'ярня під назвою «Вуса Шевченка». Назва «Вуса Шевченка» має символічне значення, ґрунтуючись на образі Тараса Шевченка як об'єднавчій постаті для українців. Відкриття відбулося 13 липня, і на подію прийшло понад 400 людей, що є значною кількістю для невеликої книгарні площею 35 кв. м. Відвідувачі активно купували художню літературу та нон-фікшн, що спричинило необхідність замовити додаткові 1200 найменувань книг. Попит на українські книги великий, і власник має намір будувати мости між читачами та закладом. Докладніше:

<https://shotam.info/v-prazi-vidkrylasia-persha-ukrainska-knyharnia-foto/>

Випуск підготувала

В. В. Пижевська,  
головний бібліограф сектору оперативного інформування  
та розповсюдження інформації відділу НАУІ  
Інформцентру з питань культури та мистецтва,  
E-mail: [infocenter@nplu.org](mailto:infocenter@nplu.org) ; [info\\_nplu@ua.fm](mailto:info_nplu@ua.fm)  
контакт. тел.: 425-23-26